

Korupcija koja je u Srbiji prisutna u svim društvenim sferama postala je model ponašanja i način razmišljanja

RTS1, 13.6.2011., DNEVNIK 2, 19:44

SPIKER: Korupcija koja je u Srbiji prisutna u svim društvenim sferama postala je model ponašanja i način razmišljanja. Za njeno sprečavanje i osim angažovanja državnih institucija potrebna i promena svesti. To su ocenili učesnici debate „Kako suzbiti kompanijsku korupciju“ koju su organizovale fondacije Centar za demokratiju i Fridrih Ebart.

REPORTER: Kada je na meniju priča o korupciji u javnim preduzećima na udaru su naj pre šalterski državni službenici. U njihovoj senci kakao je rečeno ostaju menadžeri u takvim kompanijama čija podložnost korupciji može biti mnogo opasnija po ekonomsku snagu zemlje.

ZORANA MARKOVIĆ(direktorka Agencija za borbu protiv korupcije): Poznata su istraživanja Svetske banke koja ukazuju da se od 5 do 8 procenata bruto društvenog proizvoda gubi u koruptivnim aktivnostima. Dakle u slučaju Srbije koja nije ekonomska sila, ta snaga je izuzetno ozbiljno ugrožena vakvim koruptivnim delovanjem.

REPORTER: I dok je savetnik ministra policije predstavljao rezultate ministarstvo u borbi protiv korupcije, poslanik Dragoljub Mićunović pitao je kuda ide bakar koji se kako je rekao krade gde god da ga ima. Kao primer naveo je Borsku topionicu koju kako tvrdi ima 10 hiljada prijave za krađu tog plemenitog metala.

DRAGOLJUB MIĆUNOVIĆ: Mora postojati neka kompanija ili neko ko taj bakar naručuje u buduću da je cena bakra narasla za 80 posto na svetskom tržištu. Ja sam naivno verovao da to ide u inostranstvo i onda sam optužio carinu da ona te kamione ne pregleda, ne vidi isprave kuda ide, gde je poreklo, šta je i tako dalje, a onda sam dobio obaveštenje iz nekih poverljivih obaveštajnih krugova da to završava u Sevojnu u fabrici.

REPORTER: Upućeni smatraju da će odgovor na ovo ali i na druga pitanja o korupciji u javnim preduzećima lakše dobiti kada zaposleni koji znaju za krađu u firmi i spremni su da je prijave, dobiju pravnu zaštitu.

VLADIMIR RADOMIROVIĆ(Pištaljka): To se ne odnosi opet samo na korupciju već i na zaštitu bezbednosti građana ili na ekologiju. Na primer ako imate slučaj da neka firma ispušta otrov u neku reku, a radnik iz te firme to zna i prijavi nadležnim organima on mora da uživa zaštitu.

REPORTER: Tim pre ako se ima u vidu da je prema podacima MUP-a u periodu između 2009. i 2010. godine više od 40 odsto prijavljenih osoba za korupciju bilo na funkciji direktora.